编者按：
要真心为小额农贷工作出力

小额农贷提升工作是今年的中心工作。是基层社信贷工作的重头戏，为减轻基层社压力，以便能够全心全意地抓好小额农贷提升工作。县联社把今年信贷投放和财务增收的压力主要交给放贷中心和城区社。社主任、信贷员一定要深刻理解联社的用意，提高思想认识，切实转变工作作风。克服畏难、烦躁的情绪，沉下身子扎扎实实提升小额农贷。

要苦干、实干、巧干，认真及时总结方法，找到提升工作中的困难和问题，一个一个解决，并及时向县联社反映。各业务科室要与基层社形成良好互动，及时解决问题，交流经验，抓好督促。只有这样，我社的小额农贷提升工作才会有转变。

本期小额农贷提升工作专刊，旨在提供一些好的做法和建议以供参考。是适时而动，适时需要。作者都为招聘的新员工，既感到欣慰，又感到困惑。欣慰的是，这些刚入社的新员工，会主动思考，能创造性地开展工作，发挥自己的聪明才智，并能出谋献策。困惑的是为数众多的老员工，对小额农贷提升工作一直“沉默”，既没语言，又没行动。

长胜社小额农贷提升工作中遇到
 “四个问题”的建议

长胜社从去年开始，在辖内全面开展小额农贷提升工作。工作中遇到了一些实际困难及操作问题，现归纳为以下几点，并提出相应建议及对策。

一、农户无法完整提供资料的问题

分为两类：第一类为新申请的农户，如其妻的身份证为已过期的身份证，在向信用社申请贷款后，已去办理二代身份证（派出所办理新一代身份证的时间大概需要3-4个月）；第二类为已有存量贷款的农户，由于一些农户常年在外务工，一般很少回家，但其原有贷款的信贷档案资料并不齐全，在建立该农户的档案时，无法完整收集该农户的基本证件的复印件。

建议：对第一类客户，在夫妻一方身份证过期的情况下，可由农户提供当地派出所开具的户籍证明，在其拿到第二代身份证后，用新身份证替换原来的户籍证明，或者在其来办理贷款手续时予以替换；对第二类客户，原有存量贷款的信贷档案资料不齐全的客户，通过季度结息、借款户传统佳节返乡、办理续贷手续等时机搜集不齐全的档案资料。

二、存量贷款续贷的问题

按照以前的存量贷款续贷的操作，两夫妻可以相互使用同一本贷款证，即夫妻一方（男方）在外地务工，无法及时在贷款到期前赶回办理转贷手续时，可转自其妻的名下。如果按照以前的办法进行操作，在公示过程中，存量贷款在其妻名下的贷款是公示其妻还是其丈夫的名字呢？在以后的存量续贷过程中，是否还可以夫妻相互转换，共同使用一本贷款证。

由于旧版的贷款证（绿色）上面有其妻的基本资料，在办理存量续贷手续时，能够互相使用，但是目前新版（红色）的贷款证只有农户户主的基本资料，无配偶的信息。

建议：在办理存量续贷时，仍可进行夫妻相互转换，共同使用同一本贷款证的前提下，建议在公示的时候只公示贷款证上户主的名字（在公示备注栏中注明其妻姓名）。新版贷款证的存量贷款出现以上情况时，由于夫妻双方建立了关联人关系，转至夫妻双方任一名下应该都可以。

三、正在建新房或无足值固定资产，但其经营实力及信用观念较好的客户，如何进行评定的问题。

建议：对于在建新房农户（新增）申请贷款的情况，通过了解农户在建新房的层数和面积，以及提供的流动资产证明、家庭财产证明（证明其有建筑房屋的80%以上的资金），评级打分评定信用等级时，可按照完工后的房屋资产予以记分。

四、合同与需求表上的借款用途不一致的问题

在前期调查摸底时，农户在需求表上的借款用途为A，但当农户来办理相关贷款时，其借款用途改变为B。在这种情况下，是否需要重新填写需求表？

建议：对于农户在办理贷款时，借款用途发生改变的，建议只要其借款用途为合规合法，经济效益可预测的，可给予办理贷款。
（长胜社 李荣明）

依托信息技术 推进提升工作

当前，我联社小额农贷提升工作状况到底如何，还存在哪些问题，特别是在现代信息技术高度发达的新形势下，如何最大限度地发挥IT技术的实际效用，从而更好地促进小额农贷提升工作，已成为一个突出的问题。为此，本人对小额农贷提升工作谈一些看法。

一、现状及成效

各社都选择了一个行政村进行试点。已经办理贷款证的农户，需要贷款时，由本人持农户贷款证、身份证与粮补存折，可以直接到柜面上办理农户信用额度内的借款，极大地方便了农民。但是，由于各社赶进度，基础工作不扎实，各地做法不一，全县没有统一的操作流程，完全靠手工操作，更没有充分运用计算机技术，未能达到预期目的。

二、存在的问题

本人认为，主要是在改革意识上、业务模式创新、计算机技术应用等方面还存在着诸多不足，仍旧是常规思路。
１、对信息技术在提升工作中的作用的认识不足。小额农贷已经运作数年，但部分信用社的负责人或信贷人员，仍然没有充分认识到信息技术的重要性。有些信贷员片面地认为，联社配发的计算机只能用于发放贷款或者查询农户信息。甚至少数人员认为计算机不起作用，比手工操作更复杂，是来装门面的，可有可无。极少员工运用先进的信息技术去解决提升工作中遇到的问题，部分信贷员忽视了主观能动性，不敢进行技术革新。还有人存在着畏难情绪，害怕在创新中解决和克服遇到的问题，怕增加工作量。存在的错误认识导致工作效率低下，工作方法滞后。

２、传统运作模式不能满足小额农贷提升工作需求。按照市办及县联社的要求，小额农贷提升工作不仅要在数量上提升，还要在信贷管理与客户服务上有质的提升。一个基层信用社要管数十个行政村，多达几千上万农户，必须100%的上户调查，每一户都要有需求表、户主与关联人照片、资产照片、身份证贷款证复印件、还有公示、批量授信表等等。工作量很大，大多数信贷员沿用手工操作的传统模式，速度慢，效率低，耗费大量的人力物力，而且影响提升工作的进度。内容差不多的一个表格，按照传统方法，要一个个地制作，反复地抄写。

３、IT技术落后，缺乏支撑手段。提升工作中，许多基层社负责人和信贷员经过实践发现，目前仍受到信息技术方面的制约，信息化的程度还比较低，现有的软件无法适应大批量的信息录入。比如，农户信息不能批量录入，一般每5分钟才能录完一户，一小时仅能录12户。农户需求表只能用手工填写，信贷系统的农户信息不能打印成需求表。外勤主要工作地点应该在农家院落、田间地头，但离开信用社，没有无线网络的支持，很多事情都做不了。

三、对策与建议

１、进一步解放思想，推进小额农贷信息化建设。随着我县小额农贷提升工作的全面铺开，对信息技术的需求也在不断提高。要以实现小额农贷提升工作电子化为目标，以信息化建设作为企业发展的战略目标，满足信用社工作、管理和服务的需要。从运作、管理和决策等层次全面提高信贷工作信息化水平，应利用现代信息技术对信用社进行现代化信息技术改造，提高信用社管理的水平。有效地实现信用社与农户之间的有效沟通和互动。我们在认识上要有所提高，改变传统落后的工作方式，采用先进的信息化技术。应克服畏难情绪，激发工作的创造力，为信息化建设出力，充分应用信息技术在小额农贷提升中的作用。

２、引进核心技术，成立信息开发小组。由于多方面的原因，目前的信贷系统优势还未完全发挥，还存在着许多问题。其中最关键的是技术问题，联社应适时成立技术攻关小组，培养专业技术人才，专门负责小额农贷提升工作的信息技术攻关，解决基层社遇到的技术问题。向软件公司引进相关核心技术，探究业务模式和技术方法，自主开发信贷管理系统辅助软件，由“手工化”变为科技支撑，提高效率。对现有综合业务系统中小额农贷管理进行完善，开发临柜可以办理小额农贷的软件，使其真正起到简化手续、提高效率的作用。

３、加强小额农贷提升的信息化配套设施建设。开通宁都农信社外网，设立“网上申办贷款证”业务，接受农户的在线申请，建立上传资料、照片、网上审批等模块。要不定期地将农户的基本情况及小额农贷的发放、提升进度、审核情况等信息在外网上公告，使农户可随时随地查询，让农民享受到更加便捷的小额农贷服务。将评级核贷小组成员公示、授信公示在外网上公示，接受社会各界的监督，给公议授信的动态管理提供便捷条件。为每个信贷员配备终端，可以用远程无线网接入贷款管理系统。信贷员可以随时随地录入贷款客户信息，联社也可以随时查看每个信贷员工作的详细信息。

依托信息技术来促进小额农贷提升工作，不但不会有想象中的困难重重，而且还会带来意想不到的效果，更能实现银行社会责任和企业赢利目标的完美统一。
（东韶社 陈晖宁）
黄石社提升工作中的若干问题及对策

黄石社所在黄石镇下辖15个行政村，155个村小组，总户数7496户，其中农户为7069户、非农户为427户。总人口37366人，其中农业人口35560人、非农业人口1806人，是较大的“劳工输出”乡镇。
2009年初至今，共建立小额农贷档案185份，发放小额农户贷款证138本，发放小额农贷309.2万元。通过一年多的努力，已初步对辖区内15个村进行了上户摸底工作，为进一步做好提升工作夯实了基础。

一、若干问题
1、对提升工作的重要性认识不够。提升工作虽然开展了较长一段时间，思想认识不统一或不到位，有的认为太复杂没有必要，有的认为太麻烦，消极应付，有的认为走一步看一步，左顾右盼，不主动。但思想认识是行动的指南，存在错误的思想认识必然导致对小额农贷提升工作积极性不高、动力不足、工作开展不平衡等情况。
2、评级授信不准。目前，我社对农户仍没有完全建立好档案，对农户情况摸底不清，农户信用等级评定仍存在主观盲目性，存在小额农贷信用评定失实的可能。信用社由于人员少、服务对象多等原因，有时并没有完全逐村逐户调查了解情况，等级评定结果与实际情况肯定存在偏差。

3、外出务工人员多造成提升工作难。由于外出务工人口多，在实际工作中，常遇到“铁将军”把门。由于有贷款需求以及已有贷款的大部分青壮年农户不在家，这给我们的调查摸底及贷款管理工作带来了很大的困难。

二、若干对策

1、加强考核。把责、权、利相统一,联社应加强对小额农贷提升工作的考核。将小额农贷提升各项考核指标分解到人，强化考核,落实奖惩,充分调动各人的积极性,以确保小额农贷提升的质量。

2、严格程序。一是要加强农户经济状况的调查，要深入实际，上门具体了解，逐一详细记录，掌握农户的真实情况，把好小额农贷提升的头道关口；二是严格评定信用等级，这是确保小额农贷提升质量的关健环节。评定小组成员要具有代表性、客观公正性，坚持信用等级评定的条件和标准，克服等级评定中的随意性；三是要加强小额农贷提升中的管理，将静态监控和动态检查结合起来，及时反馈信息，变更农户经济档案，预防授信风险。
3、加强协调。构建好与各方面的良好关系是做好小额农贷提升工作的基础。一是加强与村委会、村民代表的联系，以便充分发挥其积极作用,随时了解农户资信变化的信息,协助信用社加强管理。二是平时应加强与已有贷款的农户及其家属的联系，同时也应注重培养与潜在客户的关系，客户经理要勤下村，多走访村干部以及村民。这对小额农贷提升工作和不良贷款清收都会有很大的帮助。

（黄石社  刘明炜）

	发送：各社、领导、机关各科（室、部）
编撰：邓晓飞     编审：陈帅平


2010年5 月12日印发                             共印46 份
